
【クレジットカードに関するアンケート調査】

期間：2020年5月11日～5月20日
対象：社会人1年目～5年目の男女
有効回答数：303件

マイナビ学生の窓口調べ



1枚

17.8
2枚

5.9

3枚

0.7

4枚以上

1.3

持っていない

74.3

1枚

2枚

3枚

4枚以上

持っていない

1枚

32.3

2枚

26.4

3枚

18.2

4枚以上

14.5

持っていない

8.6

1枚

2枚

3枚

4枚以上

持っていない
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Q1. クレジットカード（自分名義のクレジットカード）を持っていますか。
持っている方は、持っている枚数を教えて下さい。

Q1. クレジットカード（家族（ファミリー）カード）を持っていますか。
持っている方は、持っている枚数を教えて下さい。



大学1年生

20.8

大学2年生

17.9

大学3年生

10.8

大学4

年生

9.7大学院1年生

1.4

大学院2年生

0.7

専門学校1年生

2.9

専門学校2年生

4.7

短大1年生

0.4

短大2年生

1.1

その他

29.7

大学1年生

大学2年生

大学3年生

大学4年生

大学5年生以上

大学院1年生

大学院2年生

専門学校1年生

専門学校2年生

短大1年生

短大2年生

その他
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Q2. クレジットカードを最初に持った年齢を教えてください。

【その他回答】
・社会人1年目 ・社会人 ・就職後すぐ ・社会人2年目 ・社会人3年目
・社会人4年目 ・賃貸契約時 ・新しい銀行口座を作ったら付いてきた。 等

18歳

21.9

19歳

11.8

20歳

26.5

21歳

9.0

22歳

12.2

23歳

6.8

24歳

6.8

25歳

1.8
26歳

0.4 27歳以上

2.9
18歳

19歳

20歳

21歳

22歳

23歳

24歳

25歳

26歳

27歳以上

Q3. クレジットカードを最初に持った学年を教えてください。



金額の基準はない

50.2

1,000円未満でも

使う

19.4

1,000円以上から使う

10.4

5,000円以上から使う

9.3

1万円以上から使う

6.1

2万円以上から使う

2.9

その他

1.8

金額の基準はない

1,000円未満でも使う

1,000円以上から使う

5,000円以上から使う

1万円以上から使う

2万円以上から使う

その他

27.2

29.0

27.6

6.8

27.2

14.7

7.5

6.1

3.2

8.2

2.2

8.6

9.7

6.1

7.2

4.3

キャッシュレス決済が世の中に広まってきたから

現金の持ち合わせがなくても買い物ができるから

インターネットショッピング等で決済が簡単にできるから

会員補償制度などがあり現金を持ち歩くより安心だから

ポイント制度や割引制度など、特典があるから

海外に行く際に必要だと思ったから

よく利用するお店のカードだから

お店の販売員に勧められたから

高額な商品やサービスを分割払い（後払い）で購入できるから

素早く支払いができるから

家計を管理しやすいから

ETCカードを作る必要があったから

社会人として必要性を感じたから

親に勧められたから

特別な理由はない

その他
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Q5. いくら以上からクレジットカードを利用しますか。

【その他回答】
・学生証と連携できるクレジットカードがあり、大学の学食や生協の売店で使えて便利だったから
・入会キャンペーンで、そのお店の商品券1500円分をもらえたから ・カードでないと買えない商品があったから
・口座開設時にキャッシュカードと一体になったカードを勧められたから ・家賃の支払いがクレジットカードのみだったから 等

Q4. クレジットカードを持った理由を教えてください。（重複回答）



現金で支払うため、必要性

を感じないから

37.5

電子マネーやデビット

カードで支払うため、必

要性を感じないから

16.7

必要以上に使っ

てしまいそうだ

から

12.5

偽造されたり、情報が漏れた

り、不正に利用されないかが

心配だから

4.2

後払いは借金で嫌だから

4.2

持つ機会がなかったから

4.2

申込書を書いたりするのが手間だから

4.2

親にとめられたから

4.2

その他

12.5

現金で支払うため、必要性を感じないから

電子マネーやデビットカードで支払うた

め、必要性を感じないから

必要以上に使ってしまいそうだから

偽造されたり、情報が漏れたり、不正に利

用されないかが心配だから

社会人になってしばらくしてからで十分だ

と思っているから

後払いは借金で嫌だから

持つ機会がなかったから

申込書を書いたりするのが手間だから

親にとめられたから

その他

75.6

51.3

45.9

44.8

33.7

45.9

38.0

45.9

5.7

インターネット（通販、ショッピング、音楽・動画・ゲーム等のオンラインコンテ

ンツなど）

スーパーマーケット、百貨店、コンビニ等の販売店（食品・日用品など）

量販店（家具・家電など）

飲食店

公共料金（電気・ガス・水道）

通信料金 （携帯電話・インターネットなど）

ガソリンスタンド、高速道路料金（ETC）

旅行代金（交通・ホテル・旅館など）

その他
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Q7. クレジットカードを持っていない理由を教えてください。（重複回答）

Q6. クレジットカードをどんな場所・お店で利用しますか。（重複回答）

【その他回答】
・ほぼ全て ・交通費 ・家賃支払い ・使えるところ ・美容院 ・カード決済が可能な場所は全て
・個人間決済 ・現金のみでない限りカード使う ・クリーニング ・美容 ・定期代 等

※｢社会人になってしばらくしてからで十分だと思っているから｣と回答した人はいなかった。



将来的には持ち

たい

20.8

すぐにでも持ちたい

4.2

今後の生活を考え

ると持たざるを得

ないと思う

20.8

今後も持ちたいとは

思わない

54.2

将来的には持ちたい

すぐにでも持ちたい

今後の生活を考えると持たざ

るを得ないと思う

今後も持ちたいとは思わない
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Q8.（クレジットカードを持っていない方対象）
クレジットカードについて、今後の考え方を教えてください。

Q9. 今までクレジットカードのルールや利用方法などについて情報を得る機会はありましたか。

あった

51.5
なかった

48.5

あった

なかった



とてもそう思う

28.1

そう思う

53.5

思わない

18.5

とてもそう思う

そう思う

思わない
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【その他回答】
・カードを作る際に説明を受けた ・直接カードの窓口で質問相談した
・テレビ ・カード作成時に説明があった

Q10. どういう機会にクレジットカードのルールや利用方法についての情報を得ましたか。
（重複回答）

30.1

14.1

53.8

39.1

16.7

2.6

中学校や高校の授業、大学等の講義で情報を得た

市役所など学校以外が実施する講演やセミナーで情報を得た

カードを利用していくことで情報を得た

インターネット等で検索して情報を得た

両親や兄弟から教えてもらった

その他

Q11. クレジットカードのルールや利用方法について情報を得たいと思いますか。
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Q12. どのような形でクレジットカードのルールや利用方法についての情報を得たいですか。
（重複回答）

61.9

31.6

31.6

10.1

12.1

4.5

4.5

ホームページ（業界団体やカード会社など）

YouTubeなどの動画配信サイト

SNS（Twitter、Instagram、LINE、Facebookなど）

メールマガジン

雑誌・パンフレットなどの紙媒体

参加型イベント

その他

Q13. 学校でのクレジット教育を必要だと思いますか。

必要だと思う

68.0

必要だと思わない

32.0
必要だと思う

必要だと思わない



67.0

50.5

57.3

41.7

0.5

クレジットの基本的なしくみやルール

クレジットカードの利用方法

クレジットカードの利用上の注意点

トラブル事例

その他

9

Q14. クレジット教育が必要だと思う理由を教えてください。（重複回答）

Q15. クレジット教育で、どんなことを学ばなければならないと思いますか。（重複回答）

65.0

48.1

35.9

38.3

6.8

0.5

使い方を正しく理解したいから

安心して使いたいから

使いすぎてしまうのを防ぎたいから

理解してない状態で利用するのが恐いから

知らなくて困った経験があるから

その他
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Q16. クレジットのルールについて、あなたが知っているものはどれですか。（重複回答）

Q17. 業界で取り組んでいる安全・安心な取引のための取組みについて、あなたが知っている
ものはどれですか。（重複回答）

71.0

66.7

54.8

52.5

46.2

30.7

5.6

クレジットカードはカードの裏面にサインがないと利用で

きないこと

クレジットカードは他人に貸してはいけないこと

クレジットカードを利用する際の4ケタの暗証番号は、他

人に教えてはいけないこと

クレジットカードを利用する際の4ケタの暗証番号は、数

字のゾロ目など他人にわかりやすいものにしてはいけな…

クレジットカードを利用した後は、利用明細を必ず確認す

ることが大切であること

携帯電話やスマートフォンの端末代金を分割して支払うこ

とは、クレジット契約のひとつであること

このいずれも知らない

61.7

38.3

29.7

15.5

カードを偽造することが難しいICチップ付きのクレジットカー

ドの普及が進められていること

クレジットカードの利用では、サインをする方法に比べて4ケ

タの暗証番号を入力する方法の方が安全性が高いこと

ネットショッピングでは、カード利用時にカード番号や有効期

限に加えて、「追加情報」※を求められるサイトの方が、安全

性が高いこと

このいずれも知らない


